

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (1873)

Четверг, 31 марта 1955 г.

Год издания 23-й

Цена 10 коп.

Хорошо подготовиться к посадке картофеля

В целях полного удовлетворения потребности населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности и нужд животноводства в картофеле, январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу к 1960 году увеличить производство этой ценной культуры в 5 раз по сравнению с 1953 годом.

Посевные площади под картофель в колхозах нашего района в текущем году расширяются до 800 гектаров. Урожайность ее должна быть доведена не менее чем до 130-150 центнеров с гектара. Выдвигнутые задачи велики, по решению их вполне по плечу социалистическому сельскому хозяйству. В районе имеются вполне благоприятные условия для выращивания высоких урожаев.

Основной урожая являются семена. Поэтому, готовясь к предстоящему севу, передовые колхозы проявляют большую заботу о пополнении семенных фондов. Правление артели имени Хрущева, например, купило у колхозников, рабочих и служащих 500 ведер картофеля. Для покупки и обмена на картофель здесь выделено 50 центнеров пшеницы и 30 центнеров проса.

Действительно готовится к предстоящей весне колхоз «Боец», который уже закупил около 30 центнеров картофеля. Кроме того, обсуждая вопрос о подготовке к севу на колхозном собрании, члены артели решили с каждого хозяйства сдать в колхоз по 2 центнера картофеля.

Такими же возможностями располагают все колхозы. Однако правления ряда артелей не проявляют серьезной заботы о пополнении семенных фондов. Особенно неудовлетворительно обстоит дело в колхозах «Новая жизнь», «Ленинский путь», имени Кирова, где совершенно нет семенного картофеля. Недостаток семян обуславливает председателей колхозов еще с осени принять меры к их приобретению, как зеницу ока хранить имеющиеся клубни. Но этого не было сделано. В результате картофель был поморожен или стравлен скоту.

Решающим средством увеличения производства картофеля является механизация его возделывания и квадратно-гнездовой способ посадки. В прошлом году этот прогрессивный способ нашел в ряде колхозов широкое применение. Но были случаи, когда из-за неподготовленности кадров и не-

серъезного отношения руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства к этому важному делу, квадратно-гнездовая посадка применялась слабо. Это можно видеть на примере колхоза «Искра». В течение зимы председателю правления т. Аксенову неоднократно предлагали организовать обучение колхозников новому методу посадки картофеля, но он всякий раз заявлял: я сам агроном, я все знаю. Когда же дело дошло до посадки, то оказалось, что ни т. Аксенов, ни колхозники не знают как садить картофель. В результате 18 гектаров картофеля были посажены настолько неудовлетворительно, что обрабатывать их механизмамиказалось невозможно, картофель зарос сорняками и погиб. И надо сказать, что таких фактов было много.

В нынешнем году эти ошибки не должны повториться. Правления колхозов совместно с дирекцией МТС должны принять все меры к тому, чтобы научить колхозников правилам посадки квадратно-гнездовым способом картофелесажалками, а также под тракторные плуги, культиваторы-окучники и конные орудия.

С колхозниками и механизаторами, которые будут заняты на посадке картофеля, следует провести семинары, краткосрочные курсы. На занятиях надо практически показывать как применять те или иные орудия. Проведение таких занятий позволит более производительно использовать технику во время весенних полевых работ.

Важным фактором повышения урожайности картофеля является применение удобрений, особенно навоза. Однако в большинстве колхозов вывозка удобрений на поля проводится исключительно плохо. Неудовлетворительно идет и выборка минеральных удобрений.

Правление артелей, дирекция МТС должны принять самые энергичные меры к тому, чтобы изыскать недостающее количество семенного картофеля, повсеместно организовать вывозку удобрений на поля и обучение колхозников.

Первостепенная обязанность партийных и комсомольских организаций села — шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и механизаторов за выполнение и перевыполнение норм выработки, за всестороннюю подготовку и успешное проведение весеннего сева.

Новая техника для МТС

Из года в год увеличивается механизация сельскохозяйственных работ в колхозах района, растет машинный парк МТС. Только за последние три месяца на вооружение машино-тракторной станции поступило 9 стогометателей, 5 подборщиков-копнителей, три универсальных кормодробилки с

электрооборудованием, 5 плугов, 6 сеялок, автоподвижная мастерская для полевого ремонта машин и много другой техники.

Для освоения целинных и залежных земель получено два мощных трактора «С-80» и один кусторез.

С. Килин,
секретарь партбюро МТС.

26 марта в Москве в Большом Кремлевском Дворце закончила свою работу первая сессия Верховного Совета РСФСР.

На заключительном заседании в прениях по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1955 год выступили депутаты П. А. Малинина (Костромская область) и А. П. Ромашков (Хабаровский край). Они поддержали предложение депутатов об утверждении бюджета республики.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, а также утвердил ряд Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

На сессии был избран Президиум Верховного Совета РСФСР в составе 27 человек. Председателем Президиума избран депутат М. П. Тарасов, секретарем — И. И. Зимин.

Верховный Совет РСФСР утвердил состав нового правительства Российской Федерации. Председателем Совета Министров РСФСР утвержден депутат А. М. Пузанов.

После небольшого перерыва состоялось торжественное вручение Российской Федерации высшей правительственный награды — ордена Ленина, которым была награждена Республика 29 мая 1954 года в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией за выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

В зале, кроме делегатов, находятся многочисленные гости — новаторы промышленности, сельского хозяйства, деятели науки и культуры, партийные и советские

работники, представители Советской Армии. Присутствуют представители ряда иностранных посольств, советские и иностранные корреспонденты.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости появление в правительственные ложах товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова, М. А. Суслова.

Зачитывается Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федерации Социалистической Республикой орденом Ленина. В зале возникают бурные аплодисменты, все встают.

Затем с речью выступает тепло встреченный присутствующими Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. Е. Ворошилов.

Речь тов. Ворошилова была прослушана с глубоким вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Высокая награда Российской Федерации, — сказал тов. Ворошилов, — исторически заслуженная награда. Она знаменует собой глубокое уважение, признательность и любовь всех народов СССР к великому русскому народу.

Советское государство ныне в полном расцвете своих творческих сил. Источником его могущества является незыблемый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, морально-политическое единство всего советского общества, нерушимая братская дружба всех народов нашей страны. Разрешите, дорогие товарищи депутаты, в вашем лице поздравить вас, народа Российской Федерации, всех женщин и мужчин, славную доблестную молодежь нашу с высокой наградой и пожелать всем вам новых успехов в борьбе за претворение в жизнь задач, поставленных нашей Коммунистической партией и Советским правительством перед нашей страной! (ТАСС).

О проведении в Кемеровской области кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны

Резолюция расширенного пленума Кемеровского областного комитета защиты мира

Расширенный пленум Кемеровского областного комитета защиты мира горячо одобряет и поддерживает призыв Всемирного Совета Мира бороться против угрозы атомной войны, за сохранение мира.

Пленум с глубоким удовлетворением встретил решение Советского комитета защиты мира наложить в СССР с 1 апреля 1955 года кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Пленум Кемеровского областного комитета защиты мира выражает уверенность в том, что эти решения будут поддержаны всем населением Кузбасса как решения, отвечающие интересам всего советского народа, всех миролюбивых народов мира.

В 1950 году советские люди поставили свои подписи под Стокгольмским Вызовом о запрещении атомного оружия. И теперь наш народ твердо выступает за запрещение атомного и других видов оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение обычных вооружений и установ-

ление эффективного международного контроля за проведением в жизнь этих мероприятий.

Трудящиеся Кузбасса считают внешнюю миролюбивую политику Советского правительства самой родной, самой близкой своему уму и сердцу политикой. Эта политика мирного сосуществования различных государств, политика дружбы и взаимопонимания между народами ярко выражена в Декларации Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 года ко всем народам и парламентам.

Советский народ искренне желает сохранения мира на земле. Он с большим удовлетворением встретил мероприятия Советского правительства, направленные на то, чтобы поставить атомную энергию на службу миру и процветанию человечества, одобрил его готовность передать другим государствам научно-технический опыт в области мирного использования атомной энергии. Советские люди и дальше будут идти вперед дорогой мира.

При соединении свой голос к голосу всех советских людей, рабочие, колхозники и интеллигенция, одержит победу!

Расширенный пленум областного комитета защиты мира призывает все взрослое население Кемеровской области единодушно поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, подкрепить их новыми трудовыми успехами в борьбе за процветание своей социалистической Родины.

Пусть кампания по сбору подписей выльется в великую демонстрацию морально-политического единства нашего народа, его сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, его решимости вести пеустенную борьбу за мир во всем мире, против империалистических поджигателей войны.

Дело мира — правое дело. Оно одержит победу!

Об итогах третьей четверти в школе рабочей молодежи

В Кузедеевской школе рабочей молодежи, как и во всех общеобразовательных школах, на днях закончилась третья четверть. Многие учащиеся, умело сочетая учебу с работой, добились хороших и отличных знаний по всем предметам. Лучшими учащимися в школе по праву считаются такие как: Воронцова Елена, Иутин Федор (контролер связи), Чулков Николай (селько), Вьюкова Бэлла (аптека), Гирько Николай (уполномоченный), Кунжин Владимир (райпромкомбинат) и другие.

Однако в целом итоги четверти показывают ухудшение всего учебно-воспитательного процесса в школе. Так, например, успеваемость по школе во второй четверти была 64,4 процента, а в третьей четверти — 59 процентов. В 10 классе успеваемость снизилась на 6 процентов по сравнению со второй четвертью. Не в меру своих возможностей занимались т.т. Волчкова В. (райисполком), Данилова Е. и Ляшевская М. (РБ КПСС), Щеголова Н., которые имеют неудовлетворительные оценки.

В 9 классе успеваемость понизилась на 9 процентов. Здесь из 13 учащихся не успевают 7 человек.

Особенно тревожное положение в 6 классе, где из девяти аттестованных успевают по всем предметам только 3 человека.

В чем причина низкой успеваемости?

Как правило, не успевают те учащиеся, которые часто пропускают занятия и не занимаются самостоятельно. Поэтому наш преподавательский коллектив уверен в том, что мы не научили учащихся работать самостоятельно и не приняли всех мер к налаживанию хорошей посещаемости.

Но хочется сказать также и о руководителях предприятий и учреждений, работники которых участвуют в ШРМ. Не все хозяйственники и общественные организации заботятся о создании условий для учащейся молодежи, о вовлечении трудящихся в школу. Прежде всего, это относится к руководителям райпромкомбината, райисполкома, прокуратуры, артели

«Большевик». Эти руководители не оказывают нужной помощи школе, не интересуются учебой своих работников, а следовательно, не выполняют постановления Кемеровского обкома КПСС о школах рабочей молодежи, принятого в декабре прошлого года.

Учащиеся Трипольский, Ложкин А., Федянина (промкомбинат), Лошко Е. (прокуратура) и другие часто пропускают занятия, а общественные организации не интересуются этим вопросом.

После многочисленных пропусков отдельные учащиеся бросают учебу. Так оставили школу т. Обух В. (промкомбинат), Лапина Л. (РБ КПСС), Кокорин (артель «26 лет РККА»), Корницик (Калтанское строительство) и др. За три четверти из школы ушло 40 учащихся. Несмотря на неоднократные сигналы, это мало тревожит районные общественные организации.

Наступает последняя четверть. Перед нашим коллективом стоит задача — повысить успеваемость и сохранить всех учащихся в школе. Это можно сделать только при совместной работе с руководителями предприятий и учреждений. Кроме того, уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы в следующем учебном году возможно большее количество трудящихся повысило свой общеобразовательный уровень.

В промкомбинате около 50 молодых рабочих не имеют семилетнего образования. В школу на 1955-56 учебный год записалось лишь 8 человек. Много молодежи работает в МТС, в артели «Большевик», в швейной мастерской и т. д., но в школу из этих учреждений не записалось ни одного человека. Здесь предоставляет широкое поле для деятельности общественных организаций. Необходимо широко обсудить на комсомольских и производственных собраниях вопрос повышения общеобразовательной подготовки трудящихся.

Коллектив преподавателей нашей школы ждет помощи от общественности.

А. Бондаренко, директор школы рабочей молодежи.

НОВЫЕ КНИГИ

В магазины Кузедеевского отделения книготорга поступила в продажу сельскохозяйственная литература по животноводству и селекции.

Е. А. Новикова, А. П. Бегучева

Крупный рогатый скот. Ц. 5 р 55 к.

Н. И. Дракина и другие— Организация животноводства. Ц. 8 р.

Р. А. Цион, Л. Г. Попова—Болезни овец. Ц. 70 к.

П. Я. Есаулов—Выращивание телят. Ц. 85 к.

С. И. Сметнев, А. В. Ушаков—Работа на птицеводческой ферме. Ц. 2 р. 35 к.

Н. П. Ульянин, В. М. Зайцев—Машинная стрижка овец. Ц. 2 р. 55 к.

В. И. Зуева—За высокий урожай картофеля. Ц. 15 к.

Книготорг.

По материалам неопубликованных писем

В редакцию газеты поступило письмо от тт. Скрябина и Беляевой, в котором они сообщают, что официантка чайной № 1 с. Кузедеево т. Патиха грубо относится к посетителям, неряшливно обслуживает их.

Заведующий чайной т. Гребен-

щико сообщил редакции, что факты, указанные авторами письма, подтверждены. Официантке т. Патихе объявлен выговор с предупреждением о том, что если она и в дальнейшем будет грубо относиться к посетителям, то будет уволена с работы.

Батраков сообщил редакции, что при проверке указанные факты подтвердились. На Лапченко оформлен материал и передан в следственные органы для привлечения его к уголовной ответственности.

Совещание доярок

Недавно в колхозе «Память Ильича», Нижне-Кинерковского сельсовета, состоялось совещание животноводов. Зоотехник т. Галицына выступила с докладом «О ходе выполнения январского Плана ЦК КПСС». Здесь же было зачитано обращение передовых доярок Кемеровской области.

Передовая доярка А. Е. Осинова отметила, что в колхозе «Память Ильича» имеются все возможности к тому, чтобы повысить надой молока. Надо только, чтобы каждый работник фермы честно и добросовестно относился к порученному делу. Тов. Осинова взяла обязательство надоить в текущем году от каждой фуражной коровы на 200 литров молока больше, чем предусмотрено планом.

На совещании выступили колхозник Осинова, бригадир полеводов Панкратовский, председатель колхоза Сарапулов и другие. Животноводы приняли решение: организовать массовый развод коров, умело провести перевод скота от стойлового содержания к пастбищному, широко практиковать загонную настельку с применением зеленого конвейера; надоить в целом по колхозу по 1500 литров молока от коровы.

По предложению М. Кожемякиной животноводы вызвали на социалистическое соревнование работников фермы соседнего колхоза имени Сталина.

Тутаев,
инструктор РК КПСС.

Слет юных пионеров

В воскресенье, 27 марта в помещении Дома культуры состоялся пятый традиционный районный слет юных пионеров на тему: «Нам песня строить и жить помогает». На слете присутствовало около 150 отличников учебы.

После доклада заведующего отделом РК ВЛКСМ по работе среди пионеров и школьной молодежи тов. Сергушевой выступили с речами заместитель председателя райисполкома Н. Н. Туров, секретарь РК ВЛКСМ В. С. Ионов, инспектор района тов. Шадрина. Они горячо поздравили школьников с успешным завершением третьей четверти и пожелали им новых успехов в жизни и учебе.

Директор машинно-тракторной станции И. Г. Ачкасов поздравляя ребят, под дружные аплодисменты пионеров вручил каждой пионерской дружине по одному початку кукурузы и призвал юных ленинцев посадить в текущем году на своих пришкольных участках эту ценнейшую прополиственную и кормовую культуру.

От имени участников слета выступила отличница учебы Темир-Тауской средней школы Зинаида Фицева.

Затем состоялся большой концерт, в котором приняли участие пионеры многих школ района.

После слета каждый пионер получил подарки: один — интересную книгу, другой — акварельные краски или цветные карандаши, третий — чертежные инструменты и так далее.

П. Федоров.

Письма наших читателей

Кем быть?

Много широких и светлых дорог открывается в нашей стране перед теми, кто в этом году закончит десятилетку и расстанется с родной школой.

Как выбрать профессию? Куда пойти учиться? Как вступить в самостоятельную жизнь? — вот вопросы, решения которых был поставлен вечером десятиклассников Мундыбашской, Кузедеевской и Темир-Тауской средних школ, состоявшейся на днях в поселке Мундыбаш.

На вечере, кроме учащихся выпускников, присутствовали педагоги производства, работники сельского хозяйства района, инженеры и техники, учителя, врачи.

Заведующий районом тов. Есаулов, выступая с докладом, посвященным выбору профессии, сказал, что труд в нашей стране — почетен и благороден. Некоторые из вас думают продолжать учебу в вузах, многие собираются пойти непосредственно на предприятия, за штурвал комбайна, сесть за руль трактора. Девиз — «С аттестатом зрелости на производство!» должен быть понятен как реальный вклад в общегородское дело борьбы за новый подъем могущества нашей Родины, благосостояния советских людей.

Агроном МТС тов. Новикова А. А. говорила о тех больших задачах, на решение которых направлены сейчас усилия всех тружеников села и всего советского народа. Сельскому хозяйству нужны люди — грамотные, способные на деле решить задачи партии и правительства. Мы ждем вас в село, товариши!

Перед учащимися выступили директор Мундыбашской агрофабрики т. Лозовой, инженер т. Павлов, директор средней школы т. Пенетегова, народный судья т. Бурлаков и другие.

От имени десятиклассников выступили тт. Кошелев, Чистякова, Алексеев. Они горячо благодарили Коммунистическую партию и родное правительство за отеческую заботу о советских людях, а также своих старших товарищих за деловой совет в выборе профессий. Честь родной школы не уроним! — заявили они.

На следующее утро, 28 марта, была организована экскурсия на агрофабрику. Десятиклассники побывали в этот день в цехах и на участках предприятия, ознакомились с производством агломерата, с работой машин и оборудования.

Н. Лапин.

Поступок, требующий сугубого осуждения

В наше время, когда партия и правительство прилагают все усилия к тому, чтобы сделать жизнь советских людей как можно лучше и красивее, становится вполне понятным, почему наша общественность горячо протестует против разлада в семье, против легкомысленных браков и разводов, наносящих горе прежде всего и в чем неповинным детям.

Но если семейная жизнь не получилась, если ничто не воспрепятствовало ее распаду, за судьбу детей, будущих граждан нашей страны, отец и мать несут ответственность перед государством и народом.

Советское общество заботится о том, чтобы подрастающее поколение было морально и физически здоровым. И всякий раз, когда некоторые «родители» забывают о своих покинутых детях, не создают им нормальных условий жизни — советские люди говорят о подобных фактах с негодованием и возмущением, сурово осуждают тех отцов и матерей, которые всячески стремятся уйти от своих родительских обязанностей.

К сожалению, подобные факты все еще не вяжут. Все еще встречаются отцы-беглецы, оставляющие своих детей на произвол судьбы, думающие только о своем благополучии, подчас предавшиеся пьянству и разврату.

Есть такие темные пятна на жизненном пути Ивана Дмитриевича Сухоплюева, председателя колхоза «Прогресс». Несколько лет тому назад он женился, имел бодиющую семью, с которой одно время жил в селе Красная Орловка, а затем переехал в т. Лыс.

И вот Сухоплюев, достигший до возраста, который принято называть солидным, «разочаровывает» в семенной жизни, бросает жену, четырех детей и, выпроводив из села без всяких средств к жизни неприятное для него семейство, быстро обзаводится новой семьей.

Брошенная и выгнанная им семья вернулась снова в Красную Орловку. Сухоплюев отказался от своих отеческих обязанностей, никак не помогает детям и вся забота о них легла на плечи матери, которая одна не в состоянии ничего сделать.

Дети испытывают острую нужду в одежде, питании, живут в холодной квартире. Из-за материальной необеспеченности дочь Сухоплюева с января месяца не посещает школу. Не создав детям никаких материальных и бытовых условий, Сухоплюев забывает о своей ответственности перед государством за нарушение закона «всеб обуче». Его легкомыслие, моральная опустошенность авилась результатом того, что его же дочь, не имеющая одежды и обуви, лишина возможности учиться в школе. И в то время, когда семья страдает, Сухоплюев развлекается и находит немалые средства на частные и основательные попойки.

Как могло случиться, что коммунист Сухоплюев, руководитель колхоза так низко опустился нравственно, потерял авторитет и уважение окружающих? Почему партийная организация, взяв под сомнение моральный облик Сухоплюева, не разберется в его действиях и не призовет зарвавшегося горе-отца к порядку?

Л. Демидова,
инспектор района.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ

Тираж 2340, заказ № 222